	FEDY 
FUNDACION EMPRESARIAL PARA EL DESARROLLO DE YUMBO
Contribuyendo al progreso de Yumbo desde 1982 
Carrera 5 No. 6 - 27 / Barrio Belalcázar :::: PBX / Fax: (57) (2) 669 9336 (33) 
e-mail: fedy@fedy.org.co / website: www.fedy.org.co
Yumbo - Valle del Cauca / Colombia - Suramérica


Misión
Promover el Desarrollo de un entorno social, económico, cultural y físico, competitivo para el Municipio de Yumbo, que garantice la gestión de las actividades empresariales.

[bookmark: vi]Visión
FEDY se ha propuesto ser promotor efectivo del mejoramiento de la calidad de vida de la población yumbeña. El mejor medio de expresión de solidaridad y responsabilidad social en Yumbo. Ser un apoyo calificado y un veedor de la gestión de la administración municipal. Ser la conciencia ética de Yumbo y lí deres en la cohesión ciudadana.


[bookmark: ob]Objetivos Específicos 
· Promover en la comunidad urbana y rural la identidad local, la autogestión y la participación calificada en los procesos sociales y decisiones públicas.Liderar, convocar y/o coordinar la representación del sector empresarial de Yumbo ante instituciones del sector público y privado en el desarrollo de acciones de mejoramiento y/o construcción de infraestructura, servicios públicos, seguridad, medio ambiente, en condiciones de reciprocidad frente a los consumos de ingresos aportados por el sector. 
· Identificar oportunidades de Desarrollo Económico Social y de Servicios, evaluarlas y promoverlas. 

Origen
Institución privada, sin ánimo de lucro, financiada por el sector empresarial de Yumbo. Creada en 1982 en respuesta a la problemática y conflicto social por el que atravesaba la comunidad yumbeña. Su propósito fue el de incidir en el mejoramiento de la calidad de vida, la recuperación de los valores sociales y culturales de la población y lograr el acercamiento y cambio de imagen de la industria en la comunidad. 
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Empresas Afiliadas 


· Alumina S.A.
· Aserquim Ltda. Carvajal S.A. 
· Cementos del Valle S.A. 
· Compañía de Control de Contaminación Ltda. 
· Cryogas S.A. 
· Diego Llano Buenaventura 
· Empresa de Buses Blanco y Negro Eternit Pacifico S.A.
· Esmeriles de Colombia Ltda.
· Fabrisedas S.A. 
· Francisco Lourido Ferias y Eventos S.A. 
· Globoventas Ltda. Grupo Moda Ltda. 
· Industrias Victoria Ltda. 
· La 14 S.A. Profinas Ltda. 
· Propal S.A. 
· Protécnica Ingeniería Ltda.
· Productos El Cid S.A. R.T.R. 
· Transportes Especiales Smurfit Cartón de Colombia S.A. 
· Suprapack S.A. 
· Tecnoquímicas S.A. 
· Velasco Zea Hermanos y 
cía
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Infraestructura y Desarrollo Fisico | Servicios Públicos | Fondo de seguridad empresarial | Otros esfuerzos | Concertación de Impuestos Locales 

Mejorar las condiciones del entorno laboral de las empresas asentadas en la zona industrial, para impulsar el desarrollo del municipio. 
FEDY realiza esfuerzos concentrados a mejorar las condiciones de la zona industrial en las siguientes áreas: 
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La presencia de la FEDY en el sector empresarial le ha permitido conocer cada rincón del parque industrial de Yumbo, construir tejido por zonas para la solución de diferentes problemáticas.


En los últimos años se ha logrado por parte del gobierno municipal nuevamente niveles de inversión importantes en el sector y con el despeque de las obras de ampliación y rehabilitación de la carretera antigua Cali - Yumbo se ha logrado la mayor participación en inversión pública en la zona industrial de los útlimos años. Así mismo, la presencia del Fondo de Seguridad es cada vez mayor; en la concertación de impuestos locales se han logrado avances y retrocesos sobre todo en las tarifas de servicios públicos de aseo y alumbrado público, esto sin embargo no opaca el mejoramiento que ha tenido la zona en los útlimos años en medio de la localización numerosa de empresas que se ha dado en el sector. 
					
	
Formación de Opinión Pública | Seguimiento a la Gestión Administrativa | 
Fortalecimiento de las organizaciones Comunitarias 
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La FEDY realiza tareas orientadas a fortalecer el tejido social, promover la participación ciudadana, formar opinión pública, lo cual genere reflexión y cambio de costumbres políticas e impulse el mejoramiento integral de la gestión municipal. 


La Fundación empezó a trabajar en esta área a partir de 1992, teniendo en cuenta circunstancias como: el sector empresarial y las organizaciones sociales y comunitarias mostraban señales de desesperanza, incremento de impuestos locales, estado de abandono de la infraestructura del sector industrial, un municipio que no garantizaba las condiciones mínimas y óptimas para el desarrollo local. 

Los recursos aportados por los afiliados a la Fundación eran insuficientes comparados con la magnitud de las problemáticas del municipio, sin embargo, esto contrastaba con el potencial económico y de gestión que puede tener una administración municipal eficiente y comprometida con el desarrollo de Yumbo, debido a que los indicadores históricos del municipio muestran la paradoja entre desarrollo económico, pobreza y baja capacidad de gestión efectiva, es por eso que dentro de las acciones de la FEDY , está el garantizar el buen uso de los recursos municipales. 
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