INFORME TECNICO LOGISTICO
 Los Informes Tecnológicos de Patentes realizados por la Oficina Española de Patentes y Marcas (OEPM), son informes en los que se realiza un análisis en profundidad de las patentes que se han publicado a nivel mundial y que guardan relación con un proyecto de investigación y/o desarrollo, o con una cuestión técnica determinada. 

Contienen una exposición del perfil de búsqueda empleado (Clasificación Internacional de Patentes u otras clasificaciones, palabras clave, solicitantes, etc.), un comentario sobre el resultado de la búsqueda que facilita la interpretación del Informe así como las copias de las patentes u otros documentos considerados más relevantes por el técnico responsable del mismo. 

Según se recoge en la cláusula tercera, punto 3 del Convenio SETSI-OEPM-EOI, que puede descargarse de la misma dirección de Internet que las presentes Instrucciones, , la OEPM aplicará un 30% de descuento al precio de los Informes Tecnológicos de Patente que sean solicitados por la SETSI, sobre la base de las necesidades de las empresas del sector TIC, por lo que estos Informes tendrán carácter gratuito para las empresas demandantes. 

El carácter gratuito, se aplicará en el marco del Convenio y en el de sus diferentes adendas, a cada una 30 de las primeras solicitudes que se reciban en la dirección de correo electrónico de la Subdirección General para la Economía Digital: s de la SETSI. El nombre del fichero que se remita anexo por correo electrónico deberá tener un nombre similar a ITP_TIC_(RAZÓN_SOCIAL) indicando en el asunto del mensaje, INFORME TECNOLÓGICO DE PATENTE CONVENIO SETSI-OEPM-EOI. 

Estas primeras 30 solicitudes, que deberán realizarse cumplimentando el modelo de formulario de solicitud de Informe Tecnológico de Patente que puede descargarse también de la dirección las remitirá la SETSI a la OEPM a la dirección  indicando que se trata de la solicitud de un Informe Tecnológico de Patente establecido en el marco del Convenio SETSI-OEPM-EOI y con carácter gratuito para las empresas demandantes. Estas solicitudes incluirán además del formulario anteriormente referido un archivo con información clara y concreta del objeto técnico con relación al cual se solicita el Informe. 

A partir de cada 30 primeras solicitudes en el marco del Convenio y en el de sus respectivas adendas, los Informes tecnológicos de Patentes sobre las bases de las necesidades del sector TIC, se solicitarán mediante el procedimiento comúnmente establecido por la OEPM, según las indicaciones que aparecen en la dirección de Internet 

